

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1
АПРЕЛЯ
1956 г.

Цена 15 коп.

...Советская страна располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ РУКОВОДСТВА СОРЕВНОВАНИЕМ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ города, как и по всей стране, царит высокий политический и трудовой подъем, вызванный историческими решениями XX съезда КПСС. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций самоотверженно борются за претворение в жизнь решений XX съезда партии, соревнуются за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Важная роль в организации социалистического соревнования принадлежит профсоюзным организациям. Объединяя в своих рядах большинство рабочих и служащих, они призваны вовлечь массы в разностороннюю организационно-хозяйственную деятельность, в управление предприятиями, мобилизуя творческие силы на борьбу за совершенствование производства, за технический прогресс.

Как известно, на XX съезде КПСС работа профсоюзов подверглась острой критике. На съезде отмечалось, что ее уровень жизни, в ней не хватает творческого огня, принципиальности и инициативы в решении коренных вопросов, связывающих жизненные интересы трудящихся. Профсоюзные организации не раз признавали свое отставание от передовых образцов социалистического соревнования, отмечая, что в них много парадной шумихи. В результате этих недостатков медлела живая организационная работа, борьба за создание необходимых условий соревнования.

В руководстве социалистическим соревнованием — пропаганда и внедрение передовых методов труда. Профсоюзные организации должны решительным образом вести борьбу против косности и консерватизма, стоящих на пути внедрения нового, передового, средствами поддерживать инициативу трудящихся.

Прошло немало времени как по инициативе каменщика строительного завода № 24 тов. Дувалева была создана комплексная бригада, которая, вскрыв резервы ускорения строительства, решила за 75 дней построить двенадцатиквартирный дом, на что раньше уходило значительно больше времени. Бригада на практике показала очевидное преимущество новой организации труда на стройке, успешно выполнила свое обязательство.

Казалось, что новое в строительстве, заслуживающее широкого распространения, должно было найти применение на всех стройках города. К сожалению, до сих пор этому не придано серьезного значения ни в тресте № 24, ни в других строительных организациях города. Постройкомы профсоюзам почему-то не читают это своим делом и ждут, когда хозяйственники догадаются обобщить опыт бригады тов. Дувалева и применить его на всех стройках.

По-боевому руководить соревнованием — значит настойчиво бороться за улучшение организации труда и производства, за создание

необходимых условий соревнующимся для выполнения принятых ими обязательств. В этом важном деле профсоюзные комитеты должны быть принципиальными и последовательными, решительно преодолевать все недостатки. Для того, чтобы они оказались на высоте положения, им необходимо покончить с вредной практикой боязни испортить отношения с хозяйственниками, с любителями тихой и спокойной жизни.

Между тем у нас еще имеются такие профсоюзные руководители, которые предпочитают мирно жить с хозяйственниками, не предъявляя им высокой требовательности. Этим объясняется то, что на ряде предприятий администрация не выполняет всех обязательств, записанных в коллективных договорах, а члены профсоюзных комитетов делают вид, что этого не замечают, боятся спорить с хозяйственниками, не добиваются того, на что имеет право коллектив.

Серьезным недостатком в руководстве социалистическим соревнованием на комбайновом, автотрактороремонтном заводах и других предприятиях является формальное отношение к подведению итогов соревнования. Здесь нередки случаи, когда передовики соревнования определяются не по результатам выполнения взятых ими обязательств, а по тому, кто лучше выполнил задание или норму. В итоге получается так, что, если соревнующийся не выполнил своих обязательств, он все равно окажется «победителем» в соревновании.

Многие профсоюзные организации забывают, что нет и не может быть соревнования без систематической проверки выполнения принятых обязательств. Долг профсоюзных организаций — придать широкую гласность соревнованию с тем, чтобы все знали, кто честно относится к выполнению своих обязательств, а кто безответственно. Нужно добиться того, чтобы каждый рабочий участвовал в соревновании, имел индивидуальные обязательства.

Для улучшения руководства соревнованием профсоюзным организациям надо регулярно проводить производственные совещания, рабочие собрания, хозяйственные активы, чутко прислушиваться к голосу масс, к критике снизу, добиваться выполнения критических замечаний и предложений. Большая работа перед профсоюзными организациями предстает по упорядочению технического нормирования и заработной платы. Во всем этом большую помощь и повседневную поддержку профсоюзным организациям обязаны оказывать партийные организации. Они должны лучше руководить профсоюзными организациями, направлять их деятельность на устранение имеющихся недостатков, на улучшение всей работы.

Поднять роль профсоюзных организаций, повысить уровень руководства соревнованием, сделать их боевыми борцами за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС — одна из важнейших задач.

Мощный электродвигатель

29 марта на заводе «Электросила» (Ленинград) завершены испытания электродвигателя постоянного тока мощностью в 8700 лошадиных сил. Эта машина предназначена для прокатного стана. Важным ее достоинством является то, что прокатку металла можно вести с большой производитель-

ностью, меньше расходовать электроэнергии на единицу продукции.

В первом квартале ленинградские машиностроители выпустили ряд других крупных электродвигателей для Макеевского, Ново-Краматорского и других заводов страны.

(ТАСС).

День нашего города

ПЕРЕВЫПОЛНЕНО ЗАДАНИЕ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Решения XX съезда Коммунистической партии вызвали новый подъем творческой активности коллектива завода пищевых концентратов. В цехах с каждым днем усиливается борьба за выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

Коллектив завода досрочно выполнил план марта и сверх плана дал 25 тонн пищевых концентратов и 50 тысяч банок консервов (белок в томате). Перевыполнено и задание первого квартала. Сверх квартального плана выпущено продукции на 900 тысяч рублей.

В феврале первенство в соревновании занял коллектив консервного цеха (начальник тов. Ефимова), которому было вручено переходящее красное знамя завода. В марте коллектив этого цеха также показывает хорошие результаты в работе, ежедневно перевыполняя задания на 25—30 процентов.

Коллектив мясокомбината 27 марта выполнил план марта и сверх задания дал 620 центнеров мяса. В марте мясокомбинат изготовил 680 центнеров колбас.

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Гидротурбинный завод изготовляет большое количество динамометров для квадратно-гнездового сева. В первом квартале завод должен был изготовить 30 тысяч динамометров. Это задание завершено 28 числа. Сверх квартального задания изготовлено 1400 динамометров. Эта продукция отправлена в Керчь, Николаев, Херсон, Севастополь, Ленинград. В марте вместо 12 тысяч выпущено 15.375 динамометров.

На днях завод получил задание изготовить 24 тысячи дисков для реялок. Коллектив завод с 27 марта приступил к их изготовлению. Ежедневно выпускаются 4,5—5 тысяч дисков.

ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ

Растет рабочий поселок домостроительного комбината «Правая Волга». В минувшую пятилетку в нем построено более ста домов, в том числе много из них индивидуальными застройщиками.

Недавно в поселке справили новоселье более двадцати семей. Было заселено шесть четырехквартирных стандартных домов. В них поселились рамщик тов. Агафонов, лебедница тов. Фомина, пилотстав тов. Дулов и другие.

В этом году на жилищное строительство в рабочем поселке намечено израсходовать 370 тысяч рублей.

В НАРОДНОЙ ПОЛЬШЕ

Более чем на 500 километров протянулась северная морская граница Польской Народной Республики. Балтийское побережье Польши является в настоящее время крупным центром судостроения, морской внешней торговли и морского рыболовства.

Гданьск, Гдыня и Щецин являются теперь центрами польского судостроения. Судостроение получило широкое развитие, особенно в годы шестилетнего плана строительства основ социализма. Только на судостроительной верфи в Гданьске за последние 7 лет построено около 130 крупных морских судов, большинство из которых вошло в состав польского торгового



Многие рабочие паровозного депо станции Сызрань 2-я, несмотря на сокращенный рабочий день, в предвыходные дни значительно перевыполняют нормы выработки. Токарь Павел Тютнярцев в предвыходные дни за шесть часов сдает столько же продукции, сколько ранее сдал за восемь часов.

НА СНИМКЕ: П. Тютнярцев за обработкой торцевой шайбы. Фото Н. Мансимова.

ЛЕКЦИИ О РЕШЕНИЯХ XX СЪЕЗДА КПСС

Решения и материалы XX съезда партии с большим интересом изучаются коммунистами, комсомольцами, всеми трудящимися нашего города.

В марте лекторами горкома партии и Общества по распространению политических и научных знаний прочитано свыше 50 лекций на темы: «XX съезд КПСС о международном положении СССР», «Ве-

личественные планы шестой пятилетки» и другие. Ряд лекций прочитан силами лекторских групп райкомов партии, отдела культуры горисполкома и группами докладчиков партийных комитетов заводов и Сызрано-Батрацкого узла.

В апреле—мае библиотекой горкома партии организуется чтение цикла массовых лекций по материалам XX съезда партии.

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Недавно состоялся очередной «День учителя». Кандидатом педагогических наук О. М. Бландовой был прочитан доклад о творческой работе учителя.

После доклада некоторые учителя поделились опытом работы. Преподаватель физики средней школы № 24 тов. Ершов рассказал о проделанных им с учащимися практических работах по физике,

об оборудовании физического кабинета. В связи с улучшением условий работы, в школе повысилась успеваемость по данному предмету. Потом выступили учительница школы № 19 тов. Карпенская и молодой учитель тов. Силицын (школа № 1).

В заключение учителя прослушали концерт самодеятельности студентов пединститута.

18 ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ

Областным комитетом комсомола за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, почетными грамотами награждены 18 молодых рабочих Кашпирского рудника.

Среди награжденных электрообмотчица Зоя Антипина, навалотбойщик Валентин Кандаков, машинист Николай Антипов, взрывник Иван Фарафонов.

УЧАЩИЕСЯ ИЗГОТОВЛЯЮТ ЖЕЛЕЗОБЕТОН

Железобетон становится распространенным строительным материалом. В связи с этим для строителей требуются квалифицированные бетонщики и арматурщики. Организованная прошлой осенью на базе строительного треста № 24 школа строителей готовит эти кадры.

С пуском завода железобетонных изделий несколько групп учащихся стали проходить практику на этом предприятии. Будущие бетонщики учатся технологии производства железобетонных изделий, овладевают опытом кадровых рабочих.

НА БАЛТИЙСКОМ ПОБЕРЕЖЬЕ ПОЛЬШИ

флота. Десятки торговых и рыболовных судов построены также на верфях Гдыни и Щецина.

Подъем отечественного судостроения явился основой развития польского торгового флота, тоннаж которого увеличился почти в 10 раз по сравнению с довоенным периодом.

Морское побережье Польши связано постоянными линиями со многими странами мира. В польские порты приходят корабли под флагами 30 с лишним стран Европы, Азии, Африки. За последние 4 года грузооборот морских портов Гдыни, Гданьск и Щецин возрос почти в 3 раза. Намного увеличилось техническое оснащение пор-

тов. Погрузка и разгрузка почти полностью механизированы, в портах установлено современное оборудование. Через польские морские порты ведется оживленная внешняя торговля с Чехословакией, Венгрией, Германской Демократической Республикой.

Балтийское побережье Польши стало важным районом морского рыболовства. Большие рыболовецкие базы созданы в Гдыне и Свинойсьце. В этих городах построены новые рыбоперерабатывающие предприятия, холодильники, крупные склады. За годы шестилетки число морских рыболовных судов увеличилось почти в 2 раза.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗА ТЕСНУЮ СВЯЗЬ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Деревообделочный комбинат долгое время был одним из отстающих предприятий Октябрьского района. Причина его неудовлетворительной работы заключалась в плохой организации труда и производства, социалистического соревнования. Нельзя сказать, что эти и другие вопросы, касающиеся улучшения работы предприятия, не обсуждались на собраниях и совещаниях. Недостатка в этом не было.

Но вся беда в том, что нередко предложения и советы рабочих и инженерно-технических работников оставались на бумаге, так как партийное бюро глубоко не вникало в состояние работы производственных участков предприятия. Требовалось укрепить связь с производством, тем более, что у нас нет цеховых парторганизаций, силами которых можно было бы осуществлять решение необходимых вопросов.

Выполняя критические замечания коммунистов, решение бюро Октябрьского райкома КПСС, указавшего нам на недостатки в работе, партийное бюро начало с того, что направило все свои усилия на повышение авангардной роли коммунистов на производстве, чтобы они выступали подлинными организаторами масс, борцами за выполнение партийных решений.

Как правило, многие из коммунистов, работают мастерами, механиками, бригадирами. К ним была повышена требовательность за состояние не только той работы, которую они выполняют, но и всего технологического процесса. Ведь задержка изготовления деталей на одном участке порождает задержку на последующих, снижает экономические показатели предприятия. Это позволило партийной организации, опираясь на беспартийный актив, вскрыть и устранить имеющуюся бесхозяйственность и несогласованность между цехами, приводивших к потерям рабочего времени, простоям техники и оборудования.

Домостроительный цех иногда не получал пиломатериалы в нужном ему ассортименте или они были недостаточно просушенными. Надо было организовать работу на этом участке, разобраться в его недостатках. В лесопильном цехе, где начальником тов. Мартыненко, побывали члены партийного бюро, выявили, что здесь нарушалась производственная и технологическая дисциплина, допускались простои механизмов, отсутствовал должный порядок и культура, не велась массово-политическая работа.

Коммунистам предстояло сделать многое, чтобы поправить положение, обеспечить ритмичную

подачу пиломатериалов другим цехам. Цех лесопиления был тем «узким местом», расшив которое, партийная организация и хозяйственное руководство могли рассчитывать на улучшение работы других участков комбината, упорядочение выпуска стандартных домов.

В цехе лесопиления была налажена массово-политическая работа. Агитаторы выступали с беседами, посвященными задачам цеха. В результате ее заметно поднялась активность рабочих, увеличился приток предложений, направленных на улучшение деятельности лесопильных потоков.

Политическая агитация была подкреплена организаторской работой, осуществлением практических мероприятий по обеспечению увеличения выпуска и улучшения качества пиломатериалов. Выполняя партийное поручение, механик цеха коммунист тов. Вакуров, например, усовершенствовал технологию подачи бревен в пилораму, что подняло производительность труда и улучшило техническую эксплуатацию пил. В цехе был установлен транспортер для выброски отходов, ранее часто загромождавших рабочие места и проходы, изменена технология торцовки досок на транспортере. Проведен ряд других мероприятий, положительно сказавшихся на технологическом процессе работы всего предприятия.

Осуществляя решения XX съезда Коммунистической партии, партбюро, вся партийная организация нашего комбината стремится глубоко вникать в производство, изучать его сильные и слабые стороны, чтобы постоянно влиять на его рост, улучшение экономических показателей. В этом видны первые результаты проделанной нами работы. По итогам социалистического соревнования за февраль коллектив деревообделочного комбината вышел победителем среди промышленных предприятий города. Ему присуждено переходящее красное знамя исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома КПСС.

Нашей партийной организации предстоит еще сделать многое. На комбинате имеется еще немало неиспользованных резервов. Производственный отдел еще слабо борется за внедрение новой техники и совершенной технологии.

Партийным бюро сделаны лишь первые шаги в улучшении укрепления связи—партийной работы с хозяйственной. Необходимо и в дальнейшем ее совершенствовать, прислушиваясь к критике масс, поднимать на уровень требований партии. **И. Ершов,** секретарь парторганизации деревообделочного комбината.

Над чем вы работаете?

На этот вопрос редакции „Красный Октябрь“ ответили:

В. МАЛЫШЕВ, мастер,
В. МАЛОВ, приемщик автоконтрольного пункта вагонного участка станции Сызрань 1-я.

— Каждый из нас на порученном участке стремимся совершенствовать производственные процессы с тем, чтобы не только повышать производительность труда, но и улучшать качество продукции, снижать ее себестоимость. Таких примеров из нашей практики можно привести много. Как-то мы получили чертежи на изготовление машинки для притирки колец магистральных поршней воздухораспределителей автотормозов. Машинка была изготовлена, но пользоваться ею было нельзя. Оказалось, что в чертежах были ошибки: технически неправильно рассчитан поворотный механизм, неудачно устроены регулирующие головки и кулачковое соединение. Поэтому в процессе притирки колец так ничего и не

изменилось. Эту работу продолжали выполнять вручную.

Пришлось переделать машинку. Кулачковое соединение заменено муфтой, сделаны поворотный механизм червячного типа и новая регулирующая головка. Теперь при помощи этой машинки можно производить притирку колец тормозов не только пассажирских, но и товарных вагонов. Машинка заменяет труд двух рабочих.

Нами внедрено в производство приспособление для разборки и сборки главного поршня нового воздухораспределителя МТЗ-135, что дает возможность одновременно производить разборку и сборку воздухораспределителей старого и нового типов без капитальных затрат.



Совместно мы разработали конструкцию станка для притирки главных золотников и втулки воздухораспределителя Матросова. Станок очень прост по конструкции, с приводом от притирочного круга. Уже первые испытания показали, что при его помощи можно производить притирку главного золотника по втулке и притирку зеркала при помощи чугунного бруска. Но новый станок не лишен еще и недостатков. В частности, нам нужно подобрать

пружину соответствующей жесткости и изменить ее крепление. Устранением этого недостатка мы теперь и занимаемся.

В конечном итоге, новый станок позволит избавиться от ручного труда и повысить производительность примерно в два—три раза.

Кроме того, сейчас нами разрабатывается приспособление для определения плотности магистральных колец к новому воздухораспределителю МТЗ-135.

И. КРУГЛОВ, главный механик,
Ф. АЛЕНИН, слесарь завода пищевых концентратов.



Значительный вклад в шестую пятилетку внесли рационализаторы нашего завода. При этом очень важно то, что они трудятся не в одиночку, а

сообща решают многие производственные вопросы. Взять, например, бригаду слесарей тов. Арефьева. Рабочие этой бригады предложили установить в концентратном цехе пневматический транспортер. Они же сами и смонтировали. В результате отпала необходимость в перевозке на тележках вручную мешков с крупной и высвобождено шесть рабочих.

Но в дальнейшем, в процессе эксплуатации транспортера обнаружилось, что новый агрегат не лишен некоторых недостатков. В частности, при одновременной рабо-

те двух сушилок, на второй из них все же приходилось загружать мешки с крупной вручную.

Тогда мы совместно с тов. Аленниным разработали другое предложение. Суть его заключается в следующем: от второй сушилки установлен шнек и сотрясательное сито, что позволило обеспечить непрерывную загрузку транспортера, подающего крупную сушильного в смесительное отделение. Этим самым окончательно ликвидирован тяжелый ручной труд.

Сейчас работаем над изготовлением другого агрегата. Дело в том, что в процессе сушки в непрерывно действующей сушилке из крупы образуются небольшие комочки. Их сейчас переносят

вручную в мешках к дробилке, там они размельчаются, затем просеиваются. Чтобы избавиться от этого дополнительного ручного труда, предложили установить ковшевую элеваторную подачу комочков в дробилку, установить в сушилке устройство, позволяющее переноски комочков будут вышны.

Время приступить к таку конструктора. С вводом ликвидирован труд, повысится производительность, устранены потери и производство полностью экономическое средств.

Тридцатитысячники отчитываются о своей работе

По призыву партии в числе тридцатитысячников работают в деревне коммунисты гидротурбинного завода: начальник кузнечного цеха тов. Афанасьев, механик цеха № 3 тов. Неволин и мастер ремонтного цеха тов. Солодухин. Все они сейчас работают председателями колхозов районов нашей области.

На днях тт. Неволин, Афанасьев, Солодухин побывали на заводе и отчитались на открытых партийных собраниях цехов, в которых они раньше работали.

В своих докладах они сообщили о ходе подготовки сельхозар-

телей к весеннему севу, о подъеме животноводческих ферм в хозяйствах, о перспективах развития колхозного производства. Посланцы доложили рабочим, какие трудности испытывают колхозы, в чем они нуждаются.

Коммунисты горячо обсуждали поставленные на повестку дня вопросы и в своих выступлениях брали обязательства помочь труженикам села в проведении сельскохозяйственных работ.

Н. Васильев, заведующий библиотекой гидротурбинного завода.

Концерт для рабочих совхоза „Большевик“

Закончилась третья учебная смена. Наступили весенние каникулы. Участники художественной самодеятельности школы № 9 побывали в клубе совхоза «Большевик», где выступили с концертом. В его программе были: песни советских композиторов, художественное чтение, танцы и физкультурные номера. Особенным вниманием слушателей пользовались исполнители на гитарах и аккордионах.

Ю. Краснов, учащийся техникума транспортного строительства.

Новые книги

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

В. Кирпотин, Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин. Жизнь и творчество. Издание переработанное. «Советский писатель». Москва. 1955 год. Цена 18 руб. 60 коп.

«Литературная Москва». Литературно-художественный сборник московских писателей под редакцией М. Алигер, А. Бека, Г. Березко, В. Каверина и других. Государственное издательство художественной литературы. Москва. 1956 год. Цена 18 руб. 50 коп.

В. Иванов. Русские народные говоры. Учпедгиз. 1956 год. Цена 1 руб. 10 коп.

П. Г. Москатов. Плечом к плечу. Всесоюзное учебно-педагогическое издательство «Трудрезервиздат». 1956 год. Цена 9 руб. 35 коп.

Книги продаются в магазинах Книготорга.

НА БЕСЕДЕ АГИТАТОРА



В погожий солнечный день, используя перерыв, представившийся в связи с ожиданием очередных составов, поездные

вагонные мастера ст. Сызрань 1-я собрались, чтобы послушать беседу агитатора тов. Петрова. Речь, как и следовало ожидать, зашла о самом важном — решениях XX съезда КПСС. Люди с ними знакомятся и горячо обсуждают. Конечно, больше всего вагонники интересуются решениями съезда, касающимися транспорта. На волнующие их вопросы дают ответ решения съезда, агитаторы подкрепляют беседы фактами из деятельности поездных мастеров, работников всего отделения.

С большим интересом поездные вагонные мастера слушали беседу инженера Сызранского отделения тов. Жидкова—«Железнодорожный транспорт в

шестой пятилетке», секретаря цеховой партийной организации тов. Мартынова — «Директивы XX съезда КПСС и перспективы развития Сызрани в шестой пятилетке», работника политотдела дороги тов. Астафьева—«О международном положении».

Квалифицированные беседы помогают лучше познать задачи, стоящие перед работниками транспорта, увидеть пути их решения.

НА СНИМКЕ: агитатор И. Д. Петров проводит беседу по материалам XX съезда КПСС среди поездных вагонных мастеров вагонного участка станции Сызрань 1-я.

Текст и фото Н. Максимова.

Местные источники сырья и их использование

Местное сырье имеет большое значение для увеличения выпуска промышленных и продовольственных товаров. Однако предприятия местной промышленности и промысловые артели города далеко не в полной мере перерабатывают имеющиеся в окрестностях Сызрани полезные ископаемые, древесину и другие виды сырья.

В окрестностях Сызрани имеются богатые залежи глины, пригодных для производства кирпича. Но нужды местного хозяйства города плохо обеспечиваются стеновыми материалами. Кирпичный завод горпромкомбината выпускает кирпича очень мало и только низших марок. Ввиду того, что обжиг сырья производится в напольной печи, кирпич получается не выше марки «75» и может использоваться только для кладки печей.

В своих планах на шестую пятилетку горпромкомбинат намечает освоить производство кирпича марок «100» и «150». Для этого необходимо построить кольцевую обжигную печь, люлечный транспортер, расширить сушильную площадку и механизировать все трудоемкие процессы производства.

В городе не получило должного развития черепичное производство, хотя черепичная кровля красива и долговечна по сравнению с другими кровельными материалами. Нужно шире использовать черепицу для покрытия зданий, тем более, что производство ее возможно расширить в горпромкомбинате.

Мало используются глины и для выработки таких изделий, как гончарная посуда, керамические изделия. Совершенно не изготавливаются облицовочная плитка. Ее производством может заняться артель имени Молотова.

Артели имени Молотова на 1956 год задано выпустить два миллиона словных комплектов стеновых блоков на базе вибропресса.

Организация производства в загнивается, так как еще не выделен участок для завода и не получено полностью его оборудование. Потребность же города в стеновом материале большая. Правление артели должно принимать меры к тому, чтобы обеспечить выполнение плана по производству стеновых блоков.

В районе сел Ивашевки, Забошки и Балашейки имеются большие залежи известняка и мела. На этих месторождениях можно организовать крупное производство по обжигу известняков и добыче мела для нужд капитального

строительства и ремонта. Добывает мел и обжигает известь только артель имени Молотова, причем делается это полукустарным способом, без какой-либо серьезной механизации. Потребность в известняке и меле также велика и для ее удовлетворения артели нужно расширять производство. Артelleю намечено построить шахтную печь для обжига известняков и установить агрегат для размола мела с механическим приводом дробилки и транспортерной подачей. Осуществление этого позволит увеличить производство известняков более чем в полтора и добычу мела в два раза.

Нерационально используются предприятия и артелями лесные ресурсы Сызранского района. Поэтому столярное производство в городе развито очень слабо. Чтобы обеспечить население мебелью, предметами домашнего обихода и прочими изделиями из древесины, торгующие организации вынуждены завозить их из Куйбышева. Руководители горпромкомбината, артелей «Красный мебельщик», «Строитель» и других отставание в развитии деревообработки пытаются объяснить необеспеченностью деловой древесиной. В действительности же дело обстоит иначе. Получая лесосечный фонд, многие предприятия неправильно его используют, вырубая на дрова значительную часть деловой древесины.

Особенно плохо в городе организована переработка местного сельскохозяйственного и дикорастущего сырья для выпуска ряда продовольственных товаров, пользующихся большим спросом трудящихся. Пищевые предприятия — горпищеккомбинат и артель «Красный пищевик» в мизерных количествах производят засолку овощей, грибов, квашение капусты, мало варят варенья, повидло, джемы из культурных и дикорастущих ягод и плодов.

Артель «Красный пищевик» привела в запущенное состояние переданные ей горисполкомом сады по реке Крымза и ее руководство, видимо, не собирается их восстанавливать, так как переработку плодов и ягод в этом году не планируют.

Руководители предприятий местной и кооперативной промышленности должны полнее использовать местные источники сырья для увеличения производства продукции, пользующейся большим спросом населения.

Г. Кандаратцев.



Хорошо после трудового дня отдохнуть в кругу своих товарищей! Механизаторы бригады № 3 целинного зерносовхоза имени Жданова Арыского района Южно-Казахстанской области в субботний вечер на полевом стане.

Фото Ф. Сальникова.

ПРИШЛА ВЕСНА

Хожу я по снегу сырому,
Шагну — ручеек расплесну.
Бежит он, веселый, от дома,
Зовет посмотреть на весну.

Зимы постарела дорога.
Как чувства свежи и новы!
Сегодня особенно много
На небе большом синевы.
Сугробы и снежные кучи
Присели к земле от тепла.
В испарине волжские кручи,
И дали — прозрачной стекла.

Согретой земли пробужденье —
Желанная сердцу пора.
С весенним призывным гуденьем
Идут с МТС трактора.

Еще не писали газеты,
Но можно сказать, так и знай:
Апрельской погоды приметы
Богатый сулят урожай.

Бураны цветов рассыпая,
Листвой и ручьями шумная,
На Волгу идет молодая,
Залитая солнцем весна.

С. Шарпапов.

Иван Ивник.

СКРИПКА

Эх, как скрипку я настрою,
Разгоню тоску и грусть.
Улыбнется дорогая —
И без скрипки засмеюсь.

Сорок струн и сорок песен
Зазвенят в душе моей
Все задорнее и звонче,
Веселее и нежней.

Подари ты мне улыбку
Несравненную твою...
Чтобы сорок струн на сердце
Радость славили мою.

(Перевод с чувашского
М. Байдушева).

ФЕЛЬЕТОН Мошнин без маски

Перед нами письмо молодой женщины Веры Багайдиной. В нем она сообщает о человеке, который подло обманул ее, растоптал ее счастье. Вот это письмо:

«Дорогая редакция!
Я — учительница. Работала в школе, воспитывала ребят. Все шло хорошо до той поры, пока я не познакомилась с Александром Мошнинным — помощником машиниста депо станции Сызрань 1-я. Жили мы с ним по соседству. Александр часто жаловался на свою неудавшуюся жизнь, на свое одиночество. По его рассказам, первая жена была очень легкомысленна, часто изменяла ему и из-за этого он вынужден был расстаться с ней и вот уже три года живет один. Я поверила ему и, когда он сделал мне предложение, согласилась на брак.

Прошло совсем немного времени и я почувствовала, что ошиблась. Александр оказался совсем не таким, каким старался казаться. Все чаще он стал приходить домой пьяным, устраивать скандалы, требовать денег. Во время одной из таких ссор Александр заявил, что женился на мне только потому, что я прилично зарабатываю. «Я хотел жениться на одной девушке с нашей улицы, которая мне нравилась, но у нее нет специальности. А мне нужны деньги, так как я плачу алименты на ребенка первой жене... Пришлось сойтись с тобой, но если ты не будешь давать мне все деньги — жизни у нас не будет», — так цинично заявил он мне.

Что после этого оставалось мне делать? Как не было мне тяжело (ведь я ждала ребенка!), я ушла от него. Но уйдя, я все еще надеялась, что Александр одумается, что возможно с появлением ребенка его отношение ко мне изменится. Когда я находилась в родильном доме, он писал мне нежные, горячие письма. Но это была снова ложь. На другой день после моего выхода из роддома он заявил мне: «Иди получай за декретный отпуск деньги, мне они нужны»...

Когда же деньги были получены, он выгнал меня из дома. И вот с малюткой на руках, еще не оправившись после родов, я ночью, оставив все вещи, ушла из его дома. Нашлись, конечно, хорошие люди, которые пустили меня к себе, помогли на первых порах. Но и тут Мошнин не оставил меня в покое, являлся по ночам под окна, шумел, ругался, требовал денег, трезил... Я не могла дальше оставаться в Сызрани, мне пришлось оставить школу, коллектив, к которому привыкла. На новом месте

мне не сразу удалось устроиться на работу, так что мытарства мои продолжались долго...

Вы быть может скажете, что я виновата сама: не сумела разобраться в человеке, поверила на слово... Может быть... Ну, а он? Разве он не должен нести ответственность за свои поступки?

Юридически я не могу иметь к нему никаких претензий (ведь наш брак так и остался незарегистрированным), да мне и не нужно это, я сумею сама воспитать ребенка, но ведь Мошнин может и другую женщину обмануть так же, как обманул меня, как обманул первую жену. Да ведь и не один он такой! К сожалению, есть у нас еще такие подлости. Так что, если вы напишите о нем, это будет и для других предостережением.

Извините, что так пространно написала, очень наболело на душе».

На этом история с Мошнинным не кончилась. С отъездом Веры, он решил сойтись со своей первой женой — Людмилой. Во имя сына Людмила обещала ему забыть все прежние оскорбления. Но через несколько дней в семье снова, как и прежде, вспыхнули ссоры. Мошнин заявил, что тестя и тещу мешают ему и предложил жене уйти на квартиру. Но и отдельная квартира не помогла. Сменяя квартиру, Александр не изменил своего поведения. Он по каждому пустяку придирался к жене, изводил ее беспричинной ревностью, пьянствовал. Спасаясь от разбушевавшегося супруга, Людмила ушла к родителям, но Мошнин явился следом за ней, перебил стекла в окнах, устроил погром в квартире, начал бить жену, пытался задушить вступившегося за дочь тестя. И только вызванные соседями работники милиции сумели утихомирить распоясавшегося самодура.

Пережитки — эти роковые пятна капитализма — проявляются еще довольно часто и иногда там, где для них кажется совсем нет почвы. Странно, конечно, что взгляды на жизнь Мошнина, выросшего в социалистическом обществе, так не соответствуют нормам нашей коммунистической морали. Возможно, сложились они под дурным влиянием, мы не будем сейчас этого разбирать. Мы хотим лишь показать истинное лицо этого молодого человека, который на первый взгляд кажется таким же, как все. Пусть узнают о нем его товарищи, знакомые.

Против Мошнина возбуждено уголовное дело. Скоро он предстанет перед судом и получит по заслугам.
Л. Миронова.

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

В первый день весенних каникул в 22-й железнодорожной школе состоялся математический вечер, подготовленный и организованный членами математического кружка. К вечеру была выпущена газета «Юный математик», в которой помещены статьи о роли математики, о работе математического кружка и т. д.

С докладом о роли математики

в народном хозяйстве выступила ученица 10 класса Ляда Румянцева. Потом присутствующим были предложены интересные задачи и примеры. Многие принимали активное участие в их решении. Ученица 10 «б» класса Тамара Нефедова быстро и правильно определяла числа, возведенные в куб.

А. Верхова,
член математического кружка.

ли Хламиду. Вот что вспоминает Горький по поводу этого инцидента: «Они мне оторвали лацкан пальто, и я, в то время ходивший с палкой по причине ревматизма коленных суставов, должен был сломать палку в бою с нападавшими... Спустя некоторое время, я с одним из них подружился и узнал, что наняты они были за три рубля».

С интересом посетители знакомятся с полосами «Самарской газеты» за 1895—1896 гг. Вот фотокопия Самарской газеты с рассказом «Старуха Изергиль», с очерком «Часы отдыха учителя Коржика», с первоначальной редакцией «Песни о Соколе» и рассказом «Маленькая».

Много интересных материалов представлено и в других залах музея, посвященных более поздним годам жизни писателя.

В одном из залов выставлены вещи, подаренные Горьким Кишкиным, у которых он проживал. А вот и «Родное слово для детей младшего возраста» К. В. Ушинского. По этой книге Горький

учил детей Кишкиных. Большое волнение охватывает посетителя, когда он спускается в нижний этаж полуподвала — в 14-метровую комнату, в которой Горький жил восемь месяцев. С величайшей любовью и трогательной заботой здесь все воспроизведено так, как было при жизни Горького. Около стены стоит ломберный столик, накрытый серым сукном. На столе керосиновая лампа с голубым стеклянным абажуром и две старые фотографии.

Но главное, что бросается в глаза — это книги, которыми пользовался Горький. Их много, они лежат всюду — на столе, на этажерке.

Ежегодно тысячи людей посещают Куйбышевский литературный музей А. М. Горького, оставляя в книге впечатлений свои теплые записи, которые говорят об огромной любви советского народа к великому писателю.

А. Ханчин.



Среди исторических памятников Куйбышева широкой известностью пользуется дом № 126 на улице Степана Разина. В одной из полуподвальных комнат этого дома, некогда принадлежавшего частному поверенному Д. С. Кишкину, в 1895 году жил и работал великий Горький. Здесь же помещается Горьковский литературный музей.

В залах музея экспонировано более тысячи документов, фотографий, скульптур, картин, макетов, иллюстраций, газет, личных вещей писателя. Они полно и красочно повествуют о жизни и деятельности гениального художника слова. И как живой встает перед нами образ Максима Горького, несгибаемого борца за счастье простых людей.

Более шестидесяти лет назад, весной 1895 года, спустя два го-

да после отъезда из Самары Владимира Ильича Ленина, А. М. Горький по приглашению «Самарской газеты» приехал в Самару и начал работать в этой

Здесь жил А. М. Горький

газете. Вначале писатель вел отдел «Очерки и наброски», а затем руководил отделом ежедневного фельетона под рубрикой «Между прочим». Свои фельетоны Горький подписывал псевдонимом Иегудиил Хламид.

С большим интересом посетители просматривают полосы «Самарской газеты», где напечатаны рассказы и фельетоны Горького. Он резко писал о бесправном положении трудящихся, о тяжелой жизни населения окраин, ремесленников, бедноты, о скучных, бессодержательных буднях самарских обывателей, выступал в защиту прав рабочих, против эксплуатации детского труда, писал о произволе «отцов» города, о скотопромышленниках, яростно обрушивался на сытых и самодовольных самарских купцов, бичевал фабрикантов и заводчиков, которые высасывали последнюю кровь из трудового народа. За 14 месяцев пребывания в Самаре Алексей Максимович написал 494 фельетона, очерка и рецензии, а также около 30 художественных произведений, в том числе жемчужину мировой литературы — замечательную «Песню о Соколе», прозвучавшую в те годы на весь

мир призывом к борьбе за свободу.

В зале самарского периода обращает внимание большая скульптура молодого Горького

со взглядом, устремленным вдаль, работы куйбышевского скульптора В. П. Акимова.

Внимание посетителей привлекает «Дело № 799 Самарского городского полицейского Управления о состоянии под негласным надзором Алексея Максимовича Пешкова». Этот полицейский документ был выслан из Нижнего Новгорода вслед за М. Горьким, выехавшим в Самару.

Много неприятностей причинил своими фельетонами Максим Горький купцам, фабрикантам, чиновникам. Вот собственноручное прошение самарского купца, владельца чугунолитейного завода Н. И. Лебедева министру внутренних дел. Купец просит министра наказать цензора, разрешившего напечатать в «Самарской газете» фельетон Иегудиила Хламиды, в котором автор обвиняет заводчика в нанесении телесного ущерба 15-летнему ученику, которого после этого выгнали с завода, не заплатив ему ни копейки. Тут же демонстрируются полосы газеты с этим фельетоном.

Заводчик Лебедев решил отомстить фельетонисту. Он нанял двух бедняков, чтобы они изби-

На острие пера

Бюрократическая игра

Вагон с солью, прибывший в адрес горничеторга, с 16 по 20 марта, то есть в течение 11 дней, курсировал между станциями Кашпир и Кубра по вине начальников станций Климова и Коромыслова.
(Из письма главного кондуктора станции Кашпир тов. Кузьмина).



Вспомните, Коромыслов, Климов:

Лето.
Детство.
Удар ногой —
Мяч помчится, неутомимый,
От одной команды
К другой.
Так играли в детстве, бывало...
Стекла выбиты—ерунда!
Детство...
Где оно?
Миновало!
Вам доверены поезда.

Велик вагон,
Тяжел вагон,
Сравника-ка,
Мячик что ли?
Но что для нас
Десятки тонн —
Один пустяк,
Не боле!

Когда на Кашпир прибыл груз,
Решил товарищ Климов —
Подумаешь—не надорвусь,
Вагон до Кубры кину!
Там мановением руки,
Немного поразмыслив,

Вагон тот принял вдруг в штыки

Товарищ Коромыслов.
И катится немалый груз...
Куда?
На Кашпир снова!
Но кашпирцы не дуют в ус:
Не примем!
Твердо слово!
Не примем братцы!
Адрес наш?
Ну что ж?
Не примем — и шабаш!

Дорого стоила государству эта «игра». Коромыслов и Климов должны держать ответ за причиненный государству ущерб.
В. Кондратишко.

„Чистоплотные“ повара и буфетчица

Повара столовой № 11 треста столовых Шевченко и Мещеркин не соблюдают элементарных санитарных правил. Они раскладывают в тарелки мясо руками. Почти также они поступают и с картофельным пюре, пользуясь при этом шумовкой без ручки. Буфетчица Егорова продала хлеб, который до этого уронила на грязный пол.
(Из письма врача эпидемиолога горсанэпидстанции тов. Гладышева Г. И.).

Что за чудо,
Что за новь?—
Удивляет поваров.
Было им
Вольготно так...
Клади кашу
Так и сая,
Лили суп
Без черпака,
В нем купалася
Рука...
А теперь
Вот строгая

Эпидемиология,
Их схватила
За ушко
Да на
Солнышко,
Чтобы знали
И другие
(Есть у нас
Еще такие...)
За такие
Вот дела,
Гнать их надо
От котла.

И. Дубов.

Есть такие факты!

Некоторые мастера комбайнового завода, особенно те, кто любит выпить, часто занимаются присписками для покрытия расходов на водку. Этим широко пользуются бракоделы.

(Из письма рабкоров).

Сегодня день зарплаты
У рабочей массы.
Мастер Спиридончик
Крутится у кассы.

Вот Семен Васильев
Получил полчку,
Мастер улыбаясь
Взял его под ручку.

Вот они на пару
Вышли в проходную,
Попенгались малость
И пошли в пивную.

Выпили по стопке
И язык развязан:
— Мастер, мой любезный,
Я тебе обязан!

Выпили, и снова
Чокнулись со звоном.
Начинает мастер
Целовать Семена.

— Наливай полнее,
Мой хороший, близкий,
Ведь расход покроем
Будущей припиской.



Может быть читатель
Упрекнет поэта
Скажет: он, наверно,
Выдумал все это,
Ведь подобных фактов
Не бывает вроде?
Есть такие факты —
На нашем заводе.
Н. Ильин,
слесарь комбайнового завода.

ЭКСКУРСИЯ В РЕНТГЕНКАБИНЕТ

Учащиеся десятых классов школы № 19, изучая тему «Рентгеновские лучи в медицине», совершили экскурсию в рентгеновский кабинет Октябрьского района. Врач рентгенолог Анна Анто-

новна Тимофеева и техник-рентгенолог Валентина Григорьевна Борисова показали ребятам рентгеновскую установку в действии, рассказали о ее устройстве.

И. Денисов.

Прибытие А. И. Микояна в Бирму

РАНГУН, 30 марта. (ТАСС). Сегодня в Рангун — столицу Бирманского Союза — с дружественным визитом прибыли Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов и сопровождающие их лица. На аэродроме их встречали Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну, министры Бирманского правительства и представители дипломатического корпуса. Премьер-Министр Бирмы У Ну обратился к А. И. Микояну с приветствием, которое он произнес на русском языке. С ответным заявлением на аэродроме выступил А. И. Микоян.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МАТИАСА РАКОШИ

Выступая на собрании партактива области Хевеш, посвященном XX съезду КПСС и мартовскому пленуму Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся, Первый Секретарь ЦК ВПТ Матиас Ракоши остановился, в частности, на укреплении социалистической законности в Венгрии. Ракоши сообщил, что после разоблачения агента империализма Берня, а также банды Петера Габора в Венгрии по инициативе руководства ВПТ был пересмотрен процесс по делу Ласло Райка. Установлено, заявил Ракоши, что этот процесс явился результатом провокации, и верховный суд Венгрии на основании решения ЦК ВПТ реабилитировал Ласло Райка и других товарищей. Пересмотрены другие процессы, и невинно осужденные лица реабилитированы. Пересматриваются также дела осужденных бывших социал-демократов. Большинство их уже освобождено.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЛИВАНА В ПАРЛАМЕНТЕ

29 марта в ливанском парламенте премьер-министр Яфи выступил с заявлением о внешней и внутренней политике нового правительства.

В заявлении говорится, что внешняя политика правительства будет основываться на следующих пунктах:

Неприсоединение Ливана к багдадскому пакту;
отказ от вступления в какие-либо военные союзы;
выполнение задач Лиги Арабских стран и в первую очередь заключение между Арабскими странами пакта коллективной безопасности и укрепление экономического сотрудничества между ними.

В заявлении говорится также, что Ливан с симпатией относится к национально-освободительным движениям во всех странах мира, особенно в Северной Африке.

Что касается проекта специального представителя президента США на Среднем Востоке Джонстона по использованию вод реки Иордан, то ливанское правительство, подчеркнул Яфи, решило отвергнуть это предложение.

(ТАСС).

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Коста Хетагуров

Свободным, чем кровавым потом

Рабами деспоту служить.
Революционные идеи, заключенные в стихах выдающегося поэта получили широкое распространение в народе. Его стихи распространялись в списках.

Царские сапраны всячески старались изолировать К. Хетагурова от народа. Его выслали в Ставрополь, затем как «опасного для общественного спокойствия человека» — в Херсон сроком на пять лет. Но ни преследования царских палачей, ни тягелая болезнь не в состоянии были сломить могучий дух поэта. Он писал:

— Я не боюсь разлуки и
изгнания,
Предсмертных мук, темницы
и дедей;
Везде для всех я песнь свою
слагаю.

Везде разврат открытоя корю!
Коста Хетагуров писал свои произведения на осетинском и русском языках. В 1899 году вышел сборник лучших его стихов «Ирон фандыр» («Осетинская лира»). Царская цензура, причислив его к «крамольной литературе», конфисковала книжку.

Немало стихов, басен и фельетонов написал Хетагуров и на русском языке. Широкой известностью среди них пользуются поэмы «Фатима», «Плачущая скала», «Перед судом», «Песня Дуни».

Нужда, гонения и ссылки подорвали здоровье Косты Хетагурова и он умер в 1906 году на сорок седьмом году от роду. Его похороны превратились в мощную демонстрацию народного протеста против самодержавия.

Замечательный мастер стиха, революционер-демократ К. Хетагуров все свое богатое дарование отдал делу служения народу, и благодарный народ свято чтит память своего великого сына.

— Я счастья не знал, но я
готов свободу,
Которой я привык, как
счастьем, дорожить,
Отдать за шаг один, который
бы народу
Я мог когда-нибудь к свободе
проложить.

В другом стихотворении, написанном под непосредственным влиянием идей Герцена и Чернышевского, К. Хетагуров звал народ на борьбу, к восстанию против тиранов и господ, призывал «запастись отгавой, зернистым порохом, свинцом», так как, по словам поэта

...лучше умереть народом

Хорошие концерты

Участники художественной самодеятельности клуба нефтяников недавно выступили с концертами в клубе Батрацкого асфальтового завода.

22 марта в нашем клубе дали

концерт батракские слесари-рабочники (клуб имени Коминтерна).

Концерты понравились асфальтовикам.

И. Бортие

В фонд всеобуча

Коллектив художественной самодеятельности пединститута дал платный концерт, средства от которого переданы в фонд всеобуча средней школе № 6. Родительский комитет и администрация школы выносят благодарность коллективу художественной самодеятельности пединститута, его руководи-

телю Нине Гавриловне Полтавцевой и участникам концерта Анатолию Чумаку, Антонине Мироновой, Нелли Зарьковой, Валентине Стекольниковой, Анатолию Васильеву и др.

Ильина,
председатель родительского комитета.

В олимпийском комитете Советского Союза

Исполком Всемирной федерации Демократической молодежи обратился к олимпийскому комитету Советского Союза с просьбой быть организатором III Международных дружеских спортивных игр молодежи во время VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Олимпийский комитет Советского Союза рассмотрел эту просьбу и дал согласие принять на себя обязанности по организации и про-

ведению с 29 июля по 10 августа 1957 года в Москве традиционных Международных спортивных игр молодежи.

Соревнования по видам спорта будут проводиться спортивными секциями Советского Союза согласно правилам Международных спортивных федераций.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

<p>ГОСДРАМТЕАТР 1 апреля Днем «КРАЖА» Вечером «ЛЮБОВЬ АНИ БЕРЕЗКО»</p>	<p>НА ЭКРАНАХ ГОРОДА: «Художественный» Новый художественный цветной фильм «ДВА КАПИТАНА» «Звезда»</p>
<p>Днем «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ» Вечером «ПУТИ И СУДЬБЫ»</p>	<p>Анонс: Со 2-го апреля в кинотеатре «Художественный» — новый цветной художественный фильм «ОТЕЛЛО»</p>

<p>Сызранский горпромкомбинат принимает рабочих для работы на кирпичном заводе на сезон 1956 года.</p> <p>Заработная плата — сдельно-прогрессивная. Всем принятым на работу выделяется земля под индивидуальные огороды, одиночкам на сезон предоставляется жилая площадь.</p> <p>Обращаться в отдел кадров горпромкомбината, Интернациональная, 12.</p>	<p>Сызранский кирпичный завод треста № 24 принимает рабочих мужчин и женщин на постоянную и сезонную работу по договорам.</p> <p>Оплата труда — сдельно-прогрессивная. Одиноким рабочим предоставляется новое оборудованное общежитие. Всем рабочим выделяется земля под индивидуальные огороды. (5—2).</p>
<p>Артели «Бытовик» требуются подсобные рабочие на пилораму.</p>	<p>Сызранский плодово-ягодный питомник принимает сезонных сельскохозяйственных рабочих. Принятые обеспечиваются огородами.</p> <p>Обращаться: г. Сызрань, бывший Фомкин сад, «Госплодопитомник».</p>